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FISICA

Questoes Abertas: 01a 09
Questdes de Maltipla Escolha: 10a 17

01 Um bloco A, inicialmente em repouso em O, é preso ao corpo B, de mesma
massa, por meio de um fio inextensivel. Nesta situagdo, a que distincia de O, em
metros, estard o bloco A, apds decorridos 2s?

Desprezar o atrito ¢ considerar a aceleragio da gravidade 10m/s*.

R - 40

o
F 100m

//53

02 Uma esfera de massa m = 2kg e de velocidade v =4m/s colide elasticamente
com uma segunda esfera, de mesma massa e inicialmente em repouso, fazendo
com que esta @tltima caia de uma altura de 3m. Admitindo-se que a aceleragio da
gravidade é 10m/s?, qual ¢, ém joules, a energia cinética da segunda esfera no

momento em que toca o solo? /R :1’ b

03 Qual a intensidade da forga, em newtons, 2 ser aplicada a um corpo de massa
m = 4kg, para que o mesmo descreva, no plano horizontal, um movimento drcu-
lar uniforme de raio R = 2m e velocidade escalar v= 6m/s?

R- 42

04 Uma for¢a de 30 N, na diregio vertical, atua sobre um corpo de massa
m = lkg, inicdalmente em repouso, elevando-o a uma altura de 3m. Nessa posi-
¢@o, qual o valor, em joules, da sua energia cinética?

Considerar a aceleragio da gravidade 10my/s?. /R 6 0



05

06

07

08

09

Considerando-se 2 aceleragdo da gravidade igual a 10m/s?, qual o trabalho, em
joules, realizado para se transportar um corpo, de massa m =1,2kg, de um pon-
to inicial a 10m de altura até um ponto a 2m de altura e distante 10m do primei-

K- 9¢

Na superficie de um planeta de massa M, = 6,0 x 10%* kg um certo corpo pesa
34N. Qual o seu peso, em newtons, na superficie de um planeta de mesmo raio e

massa M,=1,2 x 1025kg?
R-62

Em um l{quido de densidade d, = 500kg/m?, a diferenca de pressio, entre
um ponto em sua superficie ¢ um ponto a certa profundidade, é de 4 atmosferas.
Qual a diferenca de pressdo, em atmosferas, entre os mesmos dois pontos em um

ll‘quido de densidade d, =6x 103kg/m3 ? -
"W-U7

Um corpo de massa m = 1,0kg com uma carga elétrica q =4 x 107 °C € sub-
metido d a¢io de um campo elétrico, uniforme e constante, de intensidade
E =4 x 10° N/C. Se inicialmente o corpo se encontrava em repouso, quai a velo-
cidade, em m/s, apds 5 segundos? _ (g O

No circuito abaixo, M representa um aparelho elétrico projetado para funcio-
nar com uma corrente de 2,0A ¢ a uma diferenca de potencial de 110V, Dispon-
do-se somente de uma fonte de tensio de 220V, qual o valor da resisténcia, em
ohms, a ser colocada entre os pontos A & B, para que 0 aparelho M funcione den-

tro de suas especificagdes? o
e

220V




10 Dois corpos de massas 100g e 200g abandonados de uma altura de 20m sio
obrigados a seguir as trajetérias [ e II, respectivamente, sem atrito.

Considerar a aceleragio da gravidade 10m/s?.
]

20m

Com relagio 4 situagdo descrita, o grifico que melhor representa as energias
mecinicas (Em) dos corpos é

Em (J) Em (])
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12

13

O diagrama representa as varia¢Ses de temperatura de dois corpos Ae B,em
fun¢do do calor recebido. A razdo entre as capacidades calorificas de A e B, ¢

a) 2 T(°C)
b

b) 5 i i

30} :
¢ 3 f

200 - mm = e — e - A
?4 10 :

|

e) 1 200  Q(aal)

Quatro cargas + g estdo situadas nos vértices de um quadrado de ladoa. Colo-
ca-se, entdo, uma quinta carga no centro desse quadrado. Para que o sistema fi-
que em equilibrio, a quinta carga deve ter sinal

a) positivo e valor que depende de q.

b) negativo e valor independente de q.

c) negativo e valor que depende de q e do lado do quadrado.

d) negativo e valor que depende s6 do lado do quadrado.
@ negativo e valor que depende de q.

Um elétron, inicialmente em movimento retilineo uniforme, ao penetrar em
determinada regido do espago, passa a descrever uma trajetdria circular de veloci-
dade escalar constante e igual 4 sua velocidade inicial. Com relagio a essa regido,
pode-se afirmar que, se houver

a) um campo elétrico ¢ um campo magnético, eles serdo necessariamente para-
lelos. o .

b) apenas um campo elétrico, ele estard necessariamente na diregio do movimen-
to e com sentido oposto a este.

€) apenas um campo magnético, ele estard necessariamente na direcio perpendi-
cular ao plano que contém o movimento.

d) apenas um campo elétrico, ele estari necessariamente na diregio do movimen-
to e com mesmo sentido.

€) um campo elétrico e um campo magnético, eles serio necessariamente perpen-
diculares entre si.



14 Dadas as configurages de cargas,
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pode-se afirmar que o poten cial no ponto A ¢ nulo somente em

ajielt  (Bymen: ¢ MelV dy1, el e)MlelV

15 Um condutor reto, de comprimento L = 3,0m e massa m =0,5kg, é percorri-
do por uma._corrente_de intensidade I =2,0A. O condutor estd totalrglente imerso
em um campo magnético uniforme de intensidade B = 4,0 x 10"~ T e forma,
com a direcio do campo, um dngulo 8=90°. A aceleragdo i qual o condutor es-
t4 submetido é, em m/s?,

a) 4,8 x10° b)1,2 x 1072 ¢)3,6x107°
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Um raio luminoso incide sobre um bloco de vidro, conforme a figura

¢
e
: AR

VIDRO

O diagrama que representa o que ocorre com o raio, ao tocar o bloco, é




17 Qs grificos abaixo, representando a velocidade escalar (v) € a posigdo (s) em
fungio do tempo (t), possuem as origens dos tempos coincidentes. O par que re-
presenta 0 mesmo movimento ¢é
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QUIMICA

Questdes de Maltipla Escolha: 18 a 31
Questoes Abertas: 323 34

18 Uma solugdo com pH = 3 ¢ mais icida que uma solugio com pH = 6, quantas
vezes!
a) 2 b) 3 c) 18 (d) 1.000 e) 100
19 Um grama de estanho queima na presenga do ar para dar 1,270 gramas de

6xido de estanho. Qual a formula molecular do 6xido?

Ca) SnQO, Pesos atd micos
b Sn;0 Sn= 118,7g
¢)Sn, O O = 160
d) $n,0,
e; SnO,
20 O {on mais facil de ser reduzido é
@ Mg?” b) Li'* c) Ca® dyNa'* e) Ba®
21 A reaco entre o icido sulfirico e o bicarbonato de sédio ocorre com libera-
¢do do gis
a) CO (b) co, ¢) SO, d) H, e) O,
22 Se um gas ideal sofre uma expansio isotérmica no vicuo, entdo
a) AE>O q->0 w=0
(B)AE=0 q=0 w=0
¢) AE >0 q->0 w> 0O
d}AE = O q>0O w>0O
e)AE=0O q=0 w> O
23 O niimero de estruturas de ressonincia do {on nitrato é
a) 2 b) 4 c) S @3 e) 6



24 25 ml de dcido fosférico sdo neutralizados por 30,25ml de hidréxddo de s6-

dio. Qual a razio entre as normalidades das duas solugdes?

a) 1,42 b) 4,30 c) 2,18 d) 5,40 (ey1,21
25 O ion que tem o dtomo central com hibridizagio sp é
G) [AgCl, ]_ Nameros atdmicos
Ag = 47
bj INH, ] N o= 7
c) [H3O]+ ° =8
Cl = 17
dj (NH, ]
e)[ClO, ]
26 O alceno mais simples, que apresenta isomeria geométrica, é o
a) eteno b) propeno c) metil-propeno
d) buteno-1 @ buteno-2
27 Considerando-se os dcidos
I — HCOOH Ka=1,7x10 "
11 — CH,COOH Ka=18 x10"
11~ CICH,COOH Ka=1,55x10"
IV — BrCH,COOH Ka=138x 10"
V  — Cl,CHCOOH Ka=5x10"

a seqliéncia que corresponde 4 ordem CRESCENTE de acidez é

a) ISH<IN <IVLV b) VSIIKIV<I<L
Qu<i<iv<ui<v HIKIVSUKHILV
) VI < <IVLI



28 A equagio

H H
I [

H-C-H + cl _uz | H-C-cl + HCl
H H

reprcsenta uma

a) adigdo eletréfila. b} adi¢io nudcledfila.
c) adi¢do por radical livre. d) substituicio eletrofila.
@ substitui¢io por radical livre.

29 A reag¢do

CH,~CH-CH, ~COOH + CH,CH,OH - CH,-CH-CH,COOC,H,; + HO
| l

CH3 CHs

é um exemplo de

a—

a) hidrélise. (b) esterificagio. c) saponificagdo.
d) hidrata¢gdo. e) adigdo.

30 Entre os compostos
CH_,,*fI'IaCHa 9 o

i I

CH, CH,_NH, CH;—C-NH, ¢y _con  CH,CH,OH

1 11 111 v v

formam pontes de hidrogénio intermolecular somente

a) LI, IVeV (DL ULIVeV c) eI
d) VeV e)lell

10



31 O produto da reagio

/O A.lCls ,
+ CHs_c\l > veresrneen. ¢ HCL, €
C

] £
S U7 Du b) e 3
=
H,C
Lo .
dj e)
32 Considerando que 2 queima de 0,5mol de etanol libera 180Kcal, qual a massa

de 4gua que pode ser aquecida de 40°C a 60°C com a energia liberada na com-
bustio de 46g desse ilcool? ’—R - 1% K%

13 Feita a decomposigdo térmica de 100g de carbonato de cilcio com 50% de

impurezas, qual a massa de cal viva produziaa? /R g? %

3 Com base ra equagio

DECALINA
L2167

qual o ndmero de moles de hidrogéneo necessirio para produzir 292g de deca-
fina’? “R= 10 moleo.

* * * * *
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